



## 助力打造宜居幸福城

### 哈尔滨市第五届商品房展销会开幕 张起翔出席

本报讯(记者 刘述波)5月13日,哈尔滨市政府主办,市住建局、哈尔滨广播电视台共同承办的哈尔滨市第45届商品房展销会线下展会在哈尔滨国际会展中心C馆隆重开幕。同时,线上展会也于13日起至31日在哈住房开发集团“悦居网”上举办。市委副书记、市长张起翔,副市长谭乐伟出席开幕式。

近年来,哈尔滨市坚持“房住不炒”原则,以实现稳地价、稳房价、稳预期为目标,积极应对房地产市场周期性调整影响,持续优化房地产市场环境,支持市民群众住房合理需求,出台一系列促进房地产业良性循环和健康发展的政策措施,较好满足了广大市民对居住环境持续改善的需求和愿望。本届房展会以“惠民安新家 宜居幸福城”为主题,聚焦便民利民惠民,推动购房补贴和人才、多孩家庭、非哈市户籍居民、教师、退役军人等购房优惠政策得到有效落实,切实提高广大购房者的获得感幸福感。

本次展会汇集中海、万科、华润、保利、鲁商、哈尔滨住房开发集团、汇龙、昆仑等60家优质房企参展,带来中海云麓公馆、福汇东方、玫瑰湾信园等优质项目108个,提供哈市九城区的36372套精选房源,充分满足不同购房者的差异化需求。同时,各房地产开发企业还推出专属优惠、专属房源和专属特价房。

本届房展会首次设立超低能耗建筑示范区。其中,中德生态科技小镇、浩宁·上东府、森林小镇3个超低能耗楼盘项目展区通过被动式系统窗、装甲门、外墙、中洁新风热回收一体机、EPS保温模块等产品,展示低碳、绿色、节能、环保等技术,全方位展现低碳楼盘的科技含量和人居高度。

为配合为期9天的线下房展会,展会还打造了服务房企和百姓的线上展销会,并于5月13日至31日在哈住房开发集团“悦居网”(https://www.househrb.com)或微信小程序悦居网、悦居网APP举办,让百姓足不出户享受24小时在线看房服务。

开幕式后,市领导与参会嘉宾共同参观了房展会。



## 鲜花送妈妈

5月13日,南岗区河沟街鲜花市场内,前来为母亲订购鲜花的顾客络绎不绝。5月14日是母亲节,康乃馨、百合、玫瑰等鲜花热销。不少顾客提前预订花束在母亲节给辛劳的妈妈送去节日的温馨祝福。 本报记者 刘达齐摄

## 哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端 ZAKER 哈尔滨客户端  
哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信

# 努力成为中国式现代化建设的先行区示范区

## ——习近平总书记考察雄安新区建设、京津冀协同发展并主持召开座谈会纪实

新华社记者 张晓松、林晖  
人民日报记者 桂从路

4年前,习近平总书记调研京津冀协同发展并主持召开相关座谈会时表示,今后我会时不时地过来走一走,看看你们阶段性工作的情况。

4年后,习近平总书记如约而至——

5月10日至12日,习近平总书记赴雄安、抵沧州、到石家庄,探工地、看港口、问民生,实地考察雄安新区建设、京津冀协同发展,并主持召开两场座谈会,为高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展指明方向。

广袤的幽燕大地,又将掀开新的发展篇章。

### 不忘初心 保持耐心

10日上午9时40分许,习近平总书记乘坐的高铁,缓缓驶入雄安新区。

6年前,总书记从北京出发,驱车100多公里,第一次来到雄安。6年后,沿着京雄城际

铁路,不到1小时,总书记一行就从北京西站抵达雄安新区。

2020年12月27日,京雄城际铁路全线开通运营,雄安站同步投入使用。由于采用了“清泉源头,风吹涟漪”的设计理念,整个雄安站呈现出水滴状椭圆造型。

“这滴水可真不小!”听了车站负责同志的介绍,总书记微笑着说。

一座未来之城,自雄安站敞开门。

作为雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目,雄安站的建成使用具有标志性意义。

在10日下午召开的高标准高质量推进雄安新区建设座谈会上,有关方面负责同志介绍了雄安新区建设情况:

起步区“四横十纵”骨干路网全面开工,4家央企总部、4所高校、2家医院陆续落地建设,地下之城加快成型,“云上雄安”初步建成……城市雏形已经显现。

听了大家的介绍,习近平总书记由衷感言:“2017年,我第一次来雄安,站在一片田埂

上展开了新区规划图。短短6年里,雄安新区从无到有、从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。”

走得再远,也不能忘记为什么出发。

从当前成就,谈到不忘初心,习近平总书记强调:“雄安新区功能定位,首先是疏解北京非首都功能的集中承载地,这是建设雄安新区的初心和使命。”

当初怎么做的决定?

总书记回忆:“眼看北京市的人口总量将在一两年内达到城市承载力的‘天花板’。首都首先是政治中心,不是‘大杂烩’,不能‘胡里办工厂’、搞‘地摊经济’。雄安新区是为疏解北京非首都功能而诞生的,不是为了简单建一个新区、建一个新城,这个定位一定要搞清楚。”

10日上午,习近平总书记来到雄安新区启动区核心位置。登上一座三层平台,眼前是一片塔吊林立的繁忙景象:

雄安城际站建设正有序推进,国贸中心等重点配套项目拔地而起,中国中化总部基

地项目八角形造型轮廓初显,中国卫星网络集团有限公司雄安新区总部大楼进入二次结构施工阶段……

看到重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展顺利,总书记不时点头。

他对现场建设者语重心长地说:“这是百年不遇的历史机遇,你们承担着重要的历史任务,要努力啊!”

座谈会上,紧紧抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,与会人员谈到下一步设想:加快推进首批疏解的项目建设,压茬推进央企、高校、医院第二批疏解项目,同时研究谋划第三批疏解工作方案。

习近平总书记也提出明确要求:“不能凭自身好恶,需要搬就得搬。不能搞‘纸面疏解’‘变相回流’,名义上疏解,结果回去了。更不能通过在京设立二级单位等方式边疏解边新增。”

着眼千年大计,既要不忘初心,一张蓝图绘到底,也要保持耐心,一茬接着一茬干。

(下转第三版)

# “经典印刷匠”用匠心守初心

## “盒子大王”为百家知名企业配套包装

本报记者 张鸣霄 文/摄

在传统印刷行业大洗牌的特殊时期,从手工“画稿”起步,曾用国产设备印出国际先进水平包装制品的哈尔滨经典印刷有限公司经典印刷匠团队,不断创新发展,用匠心守初心。

借快递物流业高速发展的风口,在哈尔滨打造“创意设计之都”的带动下,经典印刷匠团队逐渐发展成为哈市印刷界小有名气的“盒子大王”,为省内外近百家知名企业定点配套印制相关包装品。



工作人员在进口印刷机器旁把关印刷质量。

### 20多米“网红墙”展示300余种精美包装盒

走进哈尔滨经典印刷有限公司厂区综合办公楼,一面20多米长的“网红墙”吸引了记者目光。

墙上整齐摆放着300余种精美的包装箱、盒、袋、画册,各种配色的包装品齐聚一堂,远远望去宛如一道美丽的风景线。哈尔滨经典印刷有限公司总经理张萌萌从“网红墙”上小心地取下一本画册,这本由经典印刷业公司设计、印制的《画里道

里》刚刚荣获黑龙江省出版奖。一位前来洽谈业务的客商只翻了几页画册、看了看“网红墙”,就签下了订单。他说:“前期进行过市场调研,其实印画册的门槛低、利润薄,别说印刷厂,连小型文化公司个体户也能接活儿,但经典印刷业公司这样的大型企业对待‘小活’还这么精益求精,从纸张、色度上一看就能看出他们的印刷水准非常高。”

哈尔滨经典印刷有限公司的创始人姜涛、张萌萌是经典印刷匠团队的核心人物。26年前,姜涛从哈尔滨大学艺术系毕业后,凭借出众的绘画能力成为业内罕见的大学生个体户。他为印刷厂及有设计需求的企业手工“画稿”,裕昌烧鸡品牌最初用过的一种标识就出自姜涛之手。从一台单色印刷机开始,姜涛成为哈市做烫金版印刷的

“第一人”。短短3年,经典印刷业从在田地街租门市开始,到现在迁到建设街建起真正的厂房。起初,经典印刷业的车间只有两台鼓版印刷机,为了让印品质量提升,企业筹资3000万元购买单色胶印机及双色胶印机。为此,姜涛的母亲卖了股票,又拿出养老钱支持儿子创业。(下转第二版)

### 从手工“画稿”起步 成烫金版印刷“第一人”

# 发展的沃土 澎湃的民企·走现场

## 哈市药品零售经营“承诺即换证”获殊荣

### 成为全国市场监管系统审批服务类唯一入选案例

证审核空窗期影响正常经营。市场监管部门在发证后1个月内进行现场核查,对申请人实际情况与承诺内容不符的,按程序依法撤销许可证书。

在近日举办的“信用承诺实践创新助力高质量发展”案例评选活动中,哈市药品零售经营“承诺即换证”案例被国家公共信用信息中心评为“2023年度全国信用承诺特色案例”,是全国20个特色案例之一、全省唯一入

选案例,也是全国市场监管系统审批服务类唯一入选案例,对推动营商环境建设、宣传诚信典型、推进信用监管发挥了积极作用。

近年来,哈市致力于加快构建以信用为基础的新型信用监管长效机制,打造信用监管新高地,优化提升全市营商环境,采取了一系列创新举措。信用监管为营商环境“市场监管指标”评价之一,哈市在营商环境“市场监管指标”领域改革取得明显成效,曾被国家

发改委认定为改革政策落地实施成效显著、市场主体满意度不断提升和进步最快的城市之一。

下一步,哈市市场监管局将继续加大信用监管相关改革措施出台的力,以“花最少时间、跑最少路途、交最少材料”为目标,持续深化行政审批服务改革,提高审批效率和质量,减轻企业成本和负担。同时,提升行业守法经营意识,推动信用全链条监管。

# 打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

本报讯(记者 李佳琪)记者5月13日从哈市市场监管局了解到,近日,“信用承诺实践创新助力高质量发展”全国现场会召开,会上发布了2023年度全国信用承诺特色案例。哈市《持续深化行政审批服务改革创新实施药品零售经营“承诺即换证”》案例从全国398个案例中脱颖而出,荣获全国信用承诺特色案例。该案例既是全省唯一一个获奖案例,又是全国市场监管系统审批服务类唯一入选案例。

信用监管是贯穿市场主体事前、事中、事后全生命周期的新型监管机制。为深入贯彻落实市场监管总局法治监管、信用监管、智慧监管“三个监管”精神,哈市市场监管局强力推行信用承诺制,在全国创新实施药品零售经营“承诺即换证”全链条监管机制,即对自愿承诺符合许可条件并按要求提交材料的申请人,当场作出许可决定,新证现场发放“立等可取”,相较此前20个工作日的换证时限要求,工作效率大幅提升。同时,对符合条件的企业“承诺即换证”“换证即营业”,避免因换